



На сегодняшний день действующие правила по мото- и автотранспортным средствам разрешают владельцам сохранять прежние государственные номера на технику при смене собственника или же при смене автомобиля на другой автомобиль. Если по каким-либо причинам владелец продает свою машину, но желает сохранить прежние номера за собой, то ему нужно будет действовать по определенным правилам, о которых мы постараемся рассказать в этой статье.

Процедура очень простая и не поставит в тупик даже юридически не подкованного человека. Если у вас красивый номер, счастливый или он просто вам дорог, то его конечно лучше сохранить. В настоящее время вполне допускается сохранение номера с проданного автомобиля за собственником, а затем присвоение их на другое транспортное средство. Для этого необходимо обратиться в органы для снятия учета транспортного средства – местное МРЭО (обычное или коммерческое).

Далее следует написать заявление на снятие автомобиля с учета, а в графе «Прошу» указать, что бывший владелец машины желает сохранить номера с транспортного средства для присвоения их на другой автомобиль. Фраза будет выглядеть примерно так: «Прошу сохранить за мной данный номерной знак (гос.номер) для дальнейшей установки на другой автомобиль».

Если данная процедура будет проведена верно, а именно устроит инспектора (имеется в виду корректность оформления заявления), а само заявление соответствовать всем нормам и правилам, то номера с бывшей машины не будут утилизированы, их отложат на хранение в архиве ГИБДД МРЭО на срок в течение тридцати дней. За этот срок человек должен будет обратиться в отделение ГИБДД для регистрации нового транспортного средства и указать, что номера необходимо установить из архива.

Если же это не случится, например, владелец не успел купить машину в отведенный

срок (30 дней), то данные номера после истечения тридцати суток будут уничтожены или же их присвоят другому владельцу, закон предусматривает и такое. Поэтому, если бывший владелец желает сохранить свои номерные знаки, то ему следует поторопиться с покупкой нового автомобиля или подготовиться к этому процессу заранее.

Очень важно обращать внимание на внешнее состояние сдаваемых государственных номерных знаков. Они не должны быть погнутыми, мятыми или же плохо читаться. Если хотя бы один из перечисленных признаков будет присутствовать, то с большой долей вероятности данные номера утилизируют, а владельцу при регистрации нового транспортного средства выдадут другие номера. Возможен вариант и замены испорченных номерных знаков (с сохранением цифро-буквенных значений), но это отдельная процедура и, соответственно, провести ее необходимо заранее, до того, как идти в МРЭО для снятия автомобиля с учета.

*Исламова Анна, специально для Renaultstory.ru: "[Полезные советы автомобилистам](#)"*